

# 奋斗百年路 启航新征程

## 光荣在党50年

### 李保玉：倾尽一生报党恩



李保玉

■文/图 本报记者 孙震

“保玉叔，您歇一会儿吧！”“我没事，趁着今天雨停了，大家一起把路上淤泥清理一下。”7月22日上午，记者来到召陵区东城街道谢庄村，看到李保玉和村干部带领着村里的党员志愿者在清扫村里道路。

记者在谢庄村村委会办公室采访了前不久获得“光荣在党50年”纪念章的李保玉。

李保玉出生于1937年，东城街道谢庄村人。他回忆，刚解放时，他和母亲、姐姐三个人相依为命，家里只有两间草房，两亩地。解放后成立了农会并进行土改，李保玉家里分了六亩地。分地后没有牲口，农会给他们家300元救济款买了一头小毛驴。

1953年，因家里房子年久失修，农会将办公场所腾出一间让他们一家人住，并帮助他们建新房。正是党和政府的关心和帮助，让他有了地，有了房。从那时起，李保玉就下定决心跟党走、

报党恩。

1956年，李保玉入党，同年到新疆生产建设兵团农二师孔桥农场铁木工厂工作，在祖国边疆一待就是十五年。在新疆生产建设兵团农二师期间，李保玉多次被评为“五好党员”“优秀共产党员”“先进标兵”。

1971年3月，李保玉转业。转业后，李保玉担任谢庄村木业组组长，后任召陵公社打井队队长。刚到公社打井队工作时，因为没有经验，他和队员们在打第一口井时，一点点摸索，第一口井终于出水。清澈甘甜的井水冒出的场景，让李保玉至今都忘不了。后来，这口井用于百姓日常生活和农田灌溉，解决了周边百姓用水困难的问题。

在打井的过程中，李保玉积累了很多经验。因为经验丰富，李保玉不仅在自己所在的乡镇打井，还根据上级安排，先后到老窝、黑龙潭、召陵、青年等乡镇打井。打井队最多时有50多人，平时有20多人，基本上都是从各村抽调的骨干。当时打井队条件十分艰苦，只要一开钻，就24小时离不开人。他和队员们三班倒轮流休息，三五天不回家是常态，也没有节假日。李保玉回忆道，在打井时，他们睡过库房、牲畜房。虽然条件艰苦，但他们干劲儿很足。据李保玉不完全统计，从1973年担任打井队长到2003年打井队解散，这三十年来，他和打井队的队员共打井300多眼。

2003年打井队解散后，李保玉回到谢庄村，任村党支部书记、村主任至2019年。

谢庄村村委会委员张伟刚告诉记者，李保玉2019年退休后依然为村里做贡献。疫情期间，李保玉坚守在第一线，和年轻党员同吃同干，令村民感动不已。“他的一生，作风正派、苦干实干，全心全意为百姓办事，听党话、跟党走，在村里有很高的威望。”张伟刚说。

## 网络安全宣传进军营

本报讯(记者 于文博)7月23日，在武警漯河支队机动大队，市委网信办、团市委、市政务服务和大数据管理局等单位联合举行了网络安全宣传进军营暨庆“八一”文艺慰问演出。

官兵代表们认真聆听了有关网络安全的专题讲座。讲座中，网络安全专家讲解了当前网络安全形势、网络安全法规以及数据安全、个人信息保护等方面的知识。

讲座结束后，市爱心艺术团的演员们为广大官兵表演了精彩的节目，中原诗书画联谊会的书法家们向官兵们赠送了书法、绘画作品。



7月25日，郾城区龙塔街道陵园路社区在辖区开展未成年人保护法和预防未成年人犯罪法宣传活动。  
见习记者 刘净涛 摄

## 残疾人书画高级研修班举办

本报讯(记者 杨旭)7月23日，市残联举办“大爱无疆”残疾人书画高级研修班，来自各县区的数十名残疾人书画爱好者参加了培训。

当天上午，市残联邀请漯河许慎印书画名家授课，着重传授书画技法。下午，书画名家与书画爱好者展开交流，分析了书画市场现状，讨论如何通过线上、线下双渠道将作品推向市场。



7月23日，郾城区沙北街道嵩山社区组织辖区未成年人开展防溺水安全教育。  
本报记者 张玲玲 摄

## 女子倒在路沟 众人紧急救助

■本报记者 王培

7月24日晚上8点30分，家住临颍县三家店镇罗庄村的16岁女孩罗旭晴和妹妹罗旭萌回家时，突然听到村子附近路边的沟里有声音。两人用手机照过去，看见一个人倒在沟里。罗旭晴赶紧让妹妹去村里喊人，自己上前察看情况。

“倒在沟里的是一名女子。我看到她的头被一辆电动车压着。”罗旭晴说，她尝试着去推电动车，但推不动。这时，一名骑电动车的男子经过这里。看到这种情况，男子连忙下车帮忙。他们把电动车挪开，把女子扶了起来。这时，罗旭萌带着村民赶到了现场，大家一起把女子扶到路边。其间，有人拨打了120。最后，女子被救护车送往医院。



7月23日，市水利局组织志愿者到湘江路烟厂家属院开展城市清洁行动。  
本报记者 王培 摄



近日，我市首座玻璃桥亮相，成为市民游玩的好去处。该桥名为“渡桥”，位于西城区滢溪湿地公园，桥主体以玻璃材质为主。图为七月二十四日，市民在桥上观赏体验。  
本报记者 焦海洋 摄

## 临时送水车 保障市民用水

■本报记者 陶小敏

7月23日上午8点半，在市区阳光世纪苑二期门口，停着一辆市清源供水有限公司的临时送水车，一些居民在志愿者帮助下接水。

该小区居民李玉今年73岁，家住6楼。当天早上，她提着水桶到门口接水时，志愿者主动接过她的水桶帮她将水接满，还帮她把水送到家。

据了解，临时送水车在到达用水较集中的小区后，第一时间在小区业主群里发布公告，对于年龄大的、行动不便的用户，开展送水上门服务。

因汛情影响，为保障市民饮用水质量，7月22日，市清源供水有限公司关闭了第一水厂水源，导致部分区域水压低，影响部分用户正常用水。

截至7月24日，市清源供水有限公司累计出动送水车18台次，先后为阳光世纪苑一期、阳光世纪苑二期、海河小区、蓝天小区、西班牙玫瑰等小区送水近百吨，惠及群众约8000人。

## 做好汛期饮用水源保护 让市民喝上放心水

本报讯(记者 齐国霞)7月26日，记者从市沙澧河水源保护中心了解到，我市进入主汛期以来，沙澧河水源保护中心加强对饮用水源地的水质监控、监测和预警，认真做好防汛期间与各部门衔接工作，随时掌握我市水环境质量状况，确保我市饮用水环境安全，让市民喝上放心水。

针对主汛期内市区主要河流水位上涨、水质变化情况，城市防汛排涝泄洪情况，各污水处理厂污水处理设施运行及排水情况，城市集中式饮用水源地水质及泄洪情况，市沙澧河水源保护中心坚持每天巡查，组织人员对澧河饮用水源地保护区、唐河闸、唐马连通渠与马沟连通处、五台山路马沟桥沿线水位情况以及唐河闸上游沿线村庄农田积水、道路积水情况进行实地查勘、现场研判，实时掌握水情动态。

7月21日至23日，沙河上游昭平台、白龟山水库泄洪，沙河倒灌澧河，澧河支流唐河泄洪，同时澧河上游燕山水库泄洪，直接影响澧河饮用水源地水质。市水源中心会同市水利部门实时跟进、现场查勘唐河闸、沙澧连通节制闸水槽水位，与市水务公司无缝衔接，做好澧河水源地新取水口暂停取水等工作，确保供水安全。

**建设全国文明城 巩固国家卫生城**

主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



天鑫现代城小区门面房前，窨井盖破损。



五一路零点理发店附近，路上有污水。



沙澧苑小区院墙倒塌，小区没有物业，至今没有入管。



月湾湖路与月亮山路交叉口附近篮球场篮球架固定杆断裂，存在安全隐患。